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Instrucciones:
Conteste brevemente las siguientes preguntas. El puntaje fue asignado a cada pregunta en base al tiempo (en minutos) que se espera que usted dedique a cada una de ellas. Asigne bien su tiempo pues no habrá tiempo extra. 
En aquellas preguntas en que se establece una extensión máxima, NO SE CORREGIRA aquello que supere el límite establecido.
1. (10 puntos) Hace unos días mientras tomaba café en una popular cafetería escuché la siguiente conversación: “cómo es posible que la gente sea tan tonta de pagar por un estacionamiento en ese edificio de estacionamientos cuando en la calle es posible estacionarse gratis”. ¿Qué le diría usted a esta persona? En particular, quienes utilizan los estacionamientos pagados están tomando una decisión incorrecta? (10 líneas)
R: Es importante comparar el beneficio neto de ambas alternativas. El estacionar en la calle no es gratis.  Tiene costos de seguridad y comodidad, además del costo de oportunidad del tiempo que lleva encontrar un lugar disponible. Si el costo de estacionar en el edificio es menor que los costos antes nombrados, entonces el pagar es una decisión correcta. 
Asignación de puntaje:

4 ptos por señalar, implícita o explícitamente, que se debe comparar el costo/beneficio de cada alternativa.

6 ptos por considerar todos los costos y beneficios en la comparación anterior.

A partir de la línea # 11 NO SE CORRIGE.
2. (15 puntos) En estos días tengo que evaluar si asisto o no a una Conferencia que se realizará fuera del país. Algunos de los costos de asistir a esta conferencia son el pasaje, el alojamiento y la inscripción a la Conferencia. Hasta el momento este último es el único costo incurrido. 

a) ¿Qué elementos debería tomar en cuenta al momento de tomar mi decisión? ¿Cómo cambia el análisis el hecho de que si no voy me devuelven lo pagado por la inscripción?

R: Además de los costos monetarios de asistir, tengo que considerar cual es la mejor alternativa de actividad que puedo realizar en el tiempo que dure el viaje (costo de oportunidad)  Todos estos costos los debo comparar con el beneficio que me trae asistir a la conferencia. Es importante mencionar que en esta parte  el costo de inscripción es un costo hundido y por lo tanto no se debe considerar en la  evaluación.(5p)

 En cambio, si me lo devuelven deja de ser hundido, por lo que sí influye en mi análisis. En particular, los costos totales de asistir a la conferencia son mayores que antes. Luego, si antes decidía no ir a la conferencia, mi decisión no cambia,. Sin embargo si antes decidía asistir a la conferencia, es posible que ahora no lo haga (dicho de otro modo, dado que los costos de asistir son mayores, para asistir exijo mayores beneficios). 5p
b) Suponga que decido no ir y que la Conferencia resultó ser todo un éxito por lo que me arrepiento de la decisión que tomé. ¿Significa esto que tomé la decisión incorrecta? 
R:. El punto clave es diferenciar lo que es correcto ex ante de lo que ocurre ex post. Si al momento de tomar la decisión evalúo los costos y los beneficios de asistir, incluyendo la probabilidad de éxito que tenga la conferencia, entonces la decisión fue correcta. 5p
3. (10 puntos) ¿Cuáles son los argumentos usados por Galetovic y Venturelli para afirmar que las bandas de precio constituyen una estructura proteccionista y regresiva? ¿Qué significan estos dos conceptos?

R:  El estudio muestra que la banda ha sido una estructura que ha protegido la industria nacional del azúcar con una transferencia por parte de los consumidores hacia los agricultores, IANSA y el gobierno por cerca de US$500 millones entre 1986 y el 2003, debido al sobreprecio pagado internamente producto de sobretasas al precio internacional.  2.5 ptos.  Una estrucutura se llama proteccionista si establece distorsiones al comercio internacional con el fin de proteger la producción de la industria nacional frente a la competencia de la industria extranjera, afectando a los consumidores 2.5p.  

Regresivo: un impuesto que porcentualmente actúa inversamente proporcional en relación al ingreso.  Es decir, mientras menor sea el ingreso, es mayor el porcentaje de este que se paga como impuesto. 2.5p  El consumo de azúcar es similar en todos los quintiles de ingreso, por lo cual como proporción del ingreso familiar, el sobreprecio recae principalmente en los sectores más pobres al ser estos los que destinan porcentualmente más de su ingreso a la compra de azúcar. 2.5p
4. (10 puntos) En base a la lectura del artículo de las Barras Bravas explique qué impacto debería tener en la "Garra Blanca" el que Colo-Colo sea hoy una sociedad anónima. (10 líneas)
R: El autor muestra que asignar derechos de propiedad puede ser una solución al tema de las barras bravas porque de esta forma se ataca el problema del “free rider” que envuelve al fútbol. Por lo tanto al ser Colo-Colo hoy una empresa con dueños claros, estos no estarán indiferentes frente a las acciones de la barra brava que
perjudicará el valor de su inversión.  Por lo tanto, es esperable que
la Garra Blanca se vea envuelta en menos incidentes violentos al ser
más controlada por el club. 
A partir de la línea # 11 NO SE CORRIGE. (Tachar) 
